

■家具简单，墙饰开始丰富化。这样强调居室整体视觉效果，应该成2012年室内装饰趋势



随着生活水平的提高，人们对家居生活品质亦提出更高要求。在家居整体流行趋势方面，大众从过去注重价格、实用性提升到追求个性的方方面面。家居设计将更注重内在价值，或根据个人意愿来改装传统家具，或综合使用各种技术来利用身边的低成本材料。设计师们努力用简单的形状来表达他们对自然界和生态运动的新看法。虽然外形趋于简单化，但家居设计及家具的功能性及实用性却在不断提高。

家居设计整体流行趋势前瞻

◀ 饰物简单化。强调起居舒适，用什么，拿什么，简洁为装饰首选



▶ 墙纸再掀高潮，因为它比涂料更为美观和清新



【设计篇】
混搭风格成主流

如今的家居业，最吸引眼球的当属混搭风格。自从混搭风格作为家装设计风格被人们认识以来，它给人带来的轻松、随意、个性的感觉就受到许多人的喜爱。

所谓混搭风格，并不是将风格迥异、材质不一的东西混乱摆放在一起，而是将不同的排列巧妙地融为一体，有轻有重，有主有次，不同的元素才不会破坏空间的整体感。看似漫不经心，实则出奇制胜，真正体现审美情趣和品位，达到一种意想不到的视觉享受。

如果您选择欧式的家装风格，只要在家里添置几件中式花瓶，就能让家居变得更为时尚个性。如果您偏爱日韩可爱风格，只要在室内加入碎花元素，就能营造甜美又休闲的氛围。这便是家居装饰的新现象——混合搭配，混搭风格的家居饰品的运用往往比统一化的装饰手法更能体现主人的闲情逸致，也会让居家风格染上一层独有的不凡色彩。

【色彩篇】
中性民族放异彩

米色、咖啡色、驼色、香槟色、杏色、珍珠色……颜色温暖、层次丰富的中性色把玩着明年的色彩新潮流。在中性色盛行的同时，明年也流行用浓烈色彩作为点缀。其中，紫色是常见的衬托色。紫色向左走向了红，代表着喜庆，向右走向了蓝，代表着沉静。难以琢磨的紫色，令空间充满了神秘色彩，运用在居室里，可能仅仅是一个背景图、一个小抱枕，就能烘托出居室的整体美感。而充满民族色彩的玫瑰红、橙色、深灰色等颜色拼凑了一条民族风格的彩带。丰富的颜色搭配深灰、黑色这样平和和沉稳的颜色，能够调节家居装饰的色彩视觉。还有富有异域风的民族色彩，将成为2012年的流行重

点。

【材质篇】
铁艺天然广运用

人们将更愿意使用天然材料的家居产品。比如木材、石材、藤材等纷纷运用在家具中。另外，不刷油漆、不加任何修饰的铁艺，因为独特的金属质感，成为今年的宠儿。铁艺家居不仅将简单的生活理念贯穿在生活中，也打造出符合低碳环保的概念。金属管、金属丝、不锈钢、镜面金属等材质，再配以玻璃材质，刚柔完美结合，让简约的生活理念步入生活之中。

而竹质、麻质、藤质、丝质这类天然材料也逐渐受到家居业的青睐，并逐渐削弱传统木质家具的势力。

此外，复合地板、不油漆不加任何修饰的原生态地板、铝质石卫浴、健康涂料等材质的逐渐流行，让整个家居行业的目光聚集于此，这无疑是在低碳环保的再次升级。

【家具篇】
小型家具受青睐

现代居住空间变小，家具自然也顺应其小巧灵便。目前，市场上的小型家具很多，小体积的多功能餐桌、餐椅、茶几、床等等随处可见，各类时尚布艺小沙发、风情小餐桌、现代设计的三门小衣柜等亦广受市民欢迎。现在多数家庭的室内空间不是很宽裕，家里摆不下太大的家具。多功能家具就弥补了这方面的不足，用时可以展开，不用时可以收纳，既方便美观又节省空间。

其中，最热销的就是简约时尚的多功能沙发床，既能当沙发又能当床，非常适合小户型居室。明年，沙发床的看点是床头设计，通过多功能可调节床头，让消费者在卧室内可以有多样化的睡姿、坐姿和靠姿，满足消费者日益多样的需求。

(晓戴 东平)

■大客厅丰富繁华同样成趋势。背景墙再掀传统，徽派、明派、仿古材质装饰会成为一个小高潮

